

# La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO  
(EDICION DE LA MAÑANA)

Año IX.—Número 3.116

SUSCRIPCION (En la isla al mes ptas. . . . 1'50  
Resto de España . . . . 1'75  
Extranjero . . . . 2'50)

Mahon lunes 3 de Agosto de 1914

Redacción y Administración  
Calle Nueva.—Teléfono, 123

## El asesinato de Jaurés

París.—En el asesinato de Jaurés los médicos llegaron momentos después del atentado y pudieron hacer constar que murió instantáneamente.

Los jueces interrogaron en seguida a las personas que se hallaban presentes en el lugar del suceso.

Muchos amigos de Jaurés contestaron a las declaraciones llorando.

Después del interrogatorio el cadáver fué transportado por varios presentes a un coche de la ambulancia.

Durante el trayecto hacia la casa del difunto miles de ciudadanos se descubrieron al paso del coche fúnebre y otros le seguían llorando.

En la plaza de la Bolsa y en la calle del Cuatro de Septiembre se oyen muchos gritos de ¡Viva Jaurés!

Con una rapidez extraordinaria se extendió la noticia del asesinato.

El asesino declaró en el momento de la detención que había cometido el atentado porque Jaurés había combatido la ley de los tres años.

M. Jaurés estaba comiendo con algunos amigos en el café Croissant, cerca de la barandilla que da a la calle.

Una cortina que cubría dicha barandilla se separó de pronto, se vio entrar una mano y antes de que M. Jaurés pudiera hacer ningún movimiento recibió dos balazos en la cabeza, expirando a los pocos minutos.

El agresor fué detenido inmediatamente, negándose a dar su identidad.

Le fueron encontrados dos revólvers y una tarjeta indicando que frecuentaba los cursos de la escuela de El Louvre.

Los socialistas españoles

Han remitido a París telegramas de pésame por el asesinato de Jaurés, el Comité nacional del partido socialista, la Escuela Nueva, la Juventud Socialista y la Federación de Juventudes Socialistas.

Todas protestan del asesinato y dan vivas a La Internacional y a la paz y mantienen el grito de abajo la guerra.

Esta noche comenzará en la Casa del pueblo la votación para elegir el delegado del partido socialista que ha de representar a los españoles en el Congreso internacional que se celebrará en París el día 9 del presente mes.

La votación continuará mañana.

El acorazado "Pelayo"

Por el interés que tendrán para nuestros lectores les damos los principales datos de este buque.

El «Pelayo» es un acorazado de combate de segunda que desplaza 989 toneladas, su casco es de hierro y acero, la eslora máxima en metros es de 104'20, la manga de 20'20, el puntal de 11'02 y su calado es de 7'75.

La artillería se compone de 2 cañones sistema González Hontoria de 32 centímetros, dos de 28 centímetros, 9 Sarmientos y Canet de tiro rápido de 14 centímetros, 2 Vickers tiro rápido 75 centímetros, 12 Nordenfelt tiro rápido de 57 milímetros, 4 ametralladoras de 37 milímetros y 5 cañones revólvers de 37 milímetros; tiene además tres tubos lanzatorpedos.

Su dotación total es de 620 plazas, va al mando del capitán de navío que hace el número 3 de los de su clase don Pedro Vázquez y Pérez de Vargas; tiene en la actualidad 56 años, es uno de los jefes de más prestigio en la Armada, y se halla en posesión de las siguientes condecoraciones; es Caballero de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, Caballero de 1.ª y 2.ª clase de la Orden del Mérito Naval con distintivo rojo; Caballero de 1.ª clase de la misma orden con distintivo blanco; Medalla de Cuba, Medalla de Mindanao, Medalla de Bilbao, etc., etc.

De segundo Comandante va el no me-

nos prestigioso Jefe Capitán de Fragata don Luis Gonzalez y Quintos y como tercero el Capitán de corbeta don Alfredo Vazquez y Diaz.

En el «Pelayo» enarbola su insignia el Contra-Almirante don Miguel Marqués de Prado y Solís, Comandante de la 2.ª División de la Escuadra que como

dijimos es uno de los marinos que cuenta con más valiosas condecoraciones pues además de las muchas nacionales es Oficial de la Legión de Honor de Francia y Comendador de la Orden Real de Victoria de Inglaterra; tiene en la actualidad 61 años y hace el número tres de los de su clase.

## Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA  
(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

## Conflicto internacional

(Edición de ayer)  
Barcelona 1.º 13'00.

El ultimatum  
Asegúrase que Alemania ha enviado el ultimatum a Francia y Rusia.

A esta última le pide que cese la movilización de su ejército y a Francia que declare su neutralidad.

Inglaterra con Francia  
El embajador inglés en París ha visitado al Presidente de la República monsieur Poincaré y al Jefe del Gobierno Mr. Viviani ofreciéndole la ayuda de la nación inglesa.

(Telegramas urgentes)  
Barcelona 1.º 16'30.

Declaración de guerra  
El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra ha confirmado que Alemania ha declarado la guerra a Francia.

La noticia ha causado sensación extraordinaria.

Reina inmenso terror por las incalculables consecuencias que puede traer tan terrible resolución.

Nuevo gobierno francés  
Dicen de París que ha presentado la dimisión el Gobierno que hasta hoy ha presidido Mr. Viviani.

Inmediatamente se ha formado un gabinete presidido por Mr. Clemenceau, entrando a formar parte del Gobierno Mr. Delcassé.

Los trenes franceses  
El gobierno francés ha limitado la circulación de trenes.

Se ha autorizado para circular los trenes de viajeros hasta la frontera sólo hasta media noche.

Hoy todo el movimiento ferroviario estará subordinado al servicio militar.

Italia no moviliza  
La nación más tardía en dictar órdenes de movilización en Italia.

Hasta ahora no ha movilizado ningún cuerpo de ejército.

Refuerzos a Menorca  
Se habla de enviar refuerzos a Menorca.

Dícese que serán aumentados los contingentes de Artillería y de Ingenieros de guarnición en la isla.

No puedo precisar en este momento las unidades que han de enviarse ni la fecha en que marcharán.

Habla el ministro de Estado  
El marqués de Lema hizo algunas manifestaciones a los periodistas.

De las palabras que pronunció el ministro se desprende que éste tiene aún alguna esperanza de que el conflicto europeo se solucione satisfactoriamente.

Algeciras.—Las autoridades inglesas de Gibraltar ejercen la más estrecha censura sobre la prensa y sobre el telégrafo.

Precauciones en Gibraltar  
Se sabe sin embargo que las fuerzas de mar y tierra de Gibraltar han hecho simulacros de guerra con arreglo a la hipótesis de un ataque.

Las fuerzas del ejército han salido de sus cuarteles y han establecido campamentos en los montes.

Diariamente se distribuyen municiones, se ha prohibido a los buques extranjeros la entrada en el puerto y se almacenan enormes cantidades de municiones de boca y de guerra.

Acaba de llegar un cargamento de vacas y varios de carbón.

Barcos españoles  
Se han reunido en aguas de Algeciras los buques de guerra «Princesa de Asturias», «Cataluña», «Laya» y «Terror».

(De esta edición)

Barcelona 1.º 14'30.

Crisis francesa

El señor Dato ha dicho que el gobierno francés se ha declarado en crisis.

Se cree que sustituirá a Viviani Mr. Clemenceau.

Conocía la noticia de la crisis francesa, diciendo que una vez declarada la guerra podría Mr. Delcassé ocupar un puesto en el ministerio, puesto que nadie como él podía llevar la guerra sin cuarteles a Alemania.

La declaración de guerra  
En las primeras horas de la mañana comenzó a circular por Madrid la noticia de la declaración de guerra entre Francia y Alemania.

Los periodistas y hombres de negocios se dedicaron a confirmarlo, sin conseguirlo.

Unicamente se supo que el rumor procedía de la frontera.

Cuanto esfuerzos se hacían para comunicar con el extranjero resultaban inútiles pues no respondían de París.

La central de Telégrafos estuvo llamando dos horas y media sin obtener respuesta.

Por último se supo que el gobierno francés se había incautado del telégrafo y teléfono entre París y Madrid.

Las noticias que se reciben con carácter oficial es que Alemania, no habiendo recibido contestación de Francia a su ultimatum la había declarado la guerra.

No se recibe ninguna noticia particular.

Los informes que tiene el gobierno español es que el nuevo gabinete francés lo presidirá Clemenceau y que se encargará de la cartera de guerra el general Faure.

También se sabe que entrará en el gobierno Delcassé aunque no está designada la cartera que desempeñará.

La dimisión del gobierno francés ha causado enormísima sensación en todas partes.

Una visita  
El diputado señor Llamaña estuvo toda la mañana buscando al señor Dato sin conseguir encontrarle.

Pensaba conferencia con él acerca de las medidas que deberían tomarse en vista de los precios que van alzando los artículos de primera necesidad que se importan de Francia.

Impresiones  
Desde las primeras horas de la mañana acudieron a Gobernación gran número de periodistas y hombres de negocios ávidos de adquirir noticias.

El señor Sánchez Guerra manifestó que sus impresiones de la cuestión Internacional eran pesimistas en alto grado.

Como todos los representantes nuestros en el extranjero tienen orden de enviar sus noticias al marqués de Lema que está en San Sebastián tenemos que aguardar a que éste las comunique a Madrid.

Como el telégrafo con París está interrumpido, estamos aislados totalmente con el extranjero.

El Gobierno se esfuerza por mantener la comunicación.

La mayor parte de las noticias se escalonan en Bujoun y desde allí se transmiten a Madrid.

AGITACION GUERRERA

Barcelona 2, 6'45.

Noche angustiosa

Las terribles impresiones de ayer a última hora han sido causa de que esta pasada noche haya transcu-

rido en medio de una angustia aterradoras.

Son en número incalculable las personas que no han descansado que acudían a las redacciones y centros oficiales en busca de noticias.

El gobierno

A las muchas personas que acudían al gobierno para confirmar las noticias, se les decía que nada de cuanto publican los periódicos es cierto.

Hasta se negó que el gobierno francés hubiera planteado la crisis.

El ministro de la gobernación señor Sanchez Guerra se mostraba fuertemente indignado por haberse atribuido la afirmación de que Alemania había declarado la guerra a Francia.

Confusión

Las noticias eran ya confusas y algunas estaban en contradicción con otras anteriores.

Contribuía a la confusión el haberse suprimido el servicio particular telegráfico y telefónico con París.

En Alemania el gobierno se ha incautado del cable.

También en Alemania son detenidos muchos despachos de todas procedencias.

Nuestra neutralidad

Bilbao.—La Sociedad Altos Hornos de Bilbao ha recibido un telegrama del Sindicato de mineros notificando que, por órdenes del Gobierno, no se puede servir carbón a los extranjeros.

Un barco alemán que había terminado de tomar carbón recibió orden terminante de los armadores de que no zarpase.

Estas noticias se consideran como indicio de una situación gravísima.

Vigo.—Procedente del Japón llegó un vapor alemán que preguntó a la casa armadora si podía seguir el viaje contestándole negativamente.

Los exportadores ingleses han telegrafiado también que no se les envíen pedidos sin previo seguro contra el riesgo de guerra.

El ejército belga

Bélgica.—El Gobierno acaba de aprestar 225.000 hombres para defender la neutralidad del territorio, en el caso de que llegaran a romperse las hostilidades en la frontera franco-alemana.

La escuadra alemana

Londres.—El «Daily Telegraph» dice que en Copenhague ha causado gran sorpresa el hecho de que la escuadra alemana haya permanecido durante toda la noche maniobrando en aguas danesas.

Varios rumores

Circula el rumor de que el señor Delcassé se ha encargado de la presidencia del gobierno francés y de la cartera de Estado.

Muchos suponen que es imposible que el señor Viviani haya presentado la dimisión después del viaje del Presidente de la República.

También se rumoreó que el gobierno de España estaba en crisis, pero esta noticia ha resultado inexacta.

Desórdenes, conferencias

Se ha confirmado la noticia de haber ocurrido serios desórdenes, que revisten gravedad, en las calles de París.

El señor Dato ha celebrado varias conferencias con el ministro de Estado.

El marqués de Lema explicó al jefe del gobierno los asuntos tratados

en las entrevistas que en San Sebastián ha celebrado con los embajadores extranjeros.

Possible conflicto público

El señor Llamana, diputado republicano, después de mucho buscar al señor Dato logró encontrarle y le denunció los trabajos que efectúan algunos negociantes enemigos del pueblo.

Según parece, muchos acaparadores se dedican a acumular grandes cantidades de artículos alimenticios para en un momento dado y cuando convenga a su particular interés encarecer las subsistencias.

El jefe del Gobierno creyó muy atendible la indicación del señor Llamana y prometió a éste dictar y hacer efectivas medidas muy enérgicas y castigar esta clase de abusos.

De no proceder así añadió, el propio señor Dato, es seguro que no tardaría en sobrevenir un conflicto de orden interior.

Se sabe que en muchos puntos hay excitación entre las gentes y que estas castigarán por sí mismas al que explote en particular provecho y con daño del pueblo estas circunstancias.

En la embajada alemana

En la embajada alemana de Madrid, ayer al anochecer confirmaron la noticia de que Alemania ha enviado el ultimatum a Rusia.

También dijeron que el órgano del partido socialista alemán ha publicado una nota en la que protesta de la actitud de Rusia y de los preparativos bélicos que esta potencia realiza.

Animación, comentarios

Los círculos de reunión, las calles, cafés, tertulias y centros políticos de Madrid, Barcelona y principales ciudades de España se vieron ayer animadísimo.

Se sostenían conversaciones vehementes, se aventuraban planes de guerra y profecías. Dominaba la nota pesimista. Se comentaba desfavorablemente la ignorancia y falta de noticias del gobierno español.

Telegrama reservado

El gobierno ha recibido un importante telegrama cifrado expedido por el embajador español en Berlín.

Nada se ha querido decir del contenido de este parte y la reserva oficial da lugar a mil augurios pesimistas.

Hay quien cree que la comunicación afecta al conflicto franco-alemán.

Movilización en España

Dícese que el gobierno ha acordado movilizar algunas tropas.

El ministro de la guerra general Echagüe desmiente la noticia.

Llamada, manifiesto

El gobierno francés ha decidido llamar a los reservistas al servicio activo.

Los socialistas han publicado un manifiesto.

Es el anuncio e invitación para una serie de mítines.

Prohibición, Consejo

En Barcelona se ha prohibido celebrar toda clase de mítines, incluso los que se organizaban para tratar asuntos de la región.

En Madrid mañana se reunirá el Consejo de Ministros.

En Sanpetersburgo

En la capital de Rusia no ha cambiado desde ayer la situación.

El pueblo sigue excitado contra Alemania y contra Austria.

De la citada ciudad han salido muchos austracos y muchos alemanes.

El Dios de los ejércitos

Berlín.—E. kaiser y familia comulgaron ayer en la capilla de palacio.

Se les vió dirigir fervorosas plegarias a Dios de los ejércitos para que conceda la victoria al pueblo alemán.

A tomar el mando

El príncipe Enrique de Prusia ha marchado a K. e.

Va a tomar el mando de la escuadra que le ha sido confiada.

En las naciones pequeñas

Berna.—El Presidente de la confederación suiza ha decretado la movilización del ejército.

Lioba.—El gobierno republicano ha resuelto enviar barcos de guerra a custodiar las colonias de Madeira, Azores y Cabo Verde.

Bruselas.—El embajador francés ha declarado que la República respetará la neutralidad del territorio belga.

(Los telegramas anteriores se recibieron ayer y por falta de espacio tuvimos que dejarlos para esta edición.)

Barcelona 2 a las 19.

Manifestaciones de Llanós

El doctor don Federico Llanós se preocupa del alcance que para Menorca puede tener el conflicto internacional.

Acerca de este asunto que el señor Llanós tiene perfectamente estudiado hizo el mismo algunas declaraciones interesantes que se han publicado en «El Liberal» de Barcelona.

El señor Llanós examina con inteligencia y alteza de miras la situación de Menorca ante el presente conflicto.

Se manifiesta francamente optimista, si el gobierno asegura las subsistencias de la isla por un plazo por lo menos de seis meses. Las defensas terrestres las juzga admirables. Compara la Mola con Gibraltar.

Dice que Menorca es un punto intermedio entre Tolón y Argelia y hace en este concepto algunas atinadas consideraciones.

Añade que sería imperdonable que esta guerra nos cogiera desprevenidos en cuanto a la isla de Menorca.

Primeras escaramuzas

Barcelona.—Se reciben las primeras noticias de escaramuzas libradas en las fronteras franco-alemana y ruso-alemana. Estas noticias no dan detalles ni concretan los hechos.

Los periódicos dedican a las informaciones de la guerra números extraordinarios. Las ediciones se agitan enseguida.

La efervescencia es indescriptible.

Los austriacos rechazados

A la entrada de la calzada de Novi-Bazar cerca del desfiladero de Vacim los austriacos han sufrido un contratiempo. Fueron rechazados por los serbios y tuvieron que desistir de su intento.

En el encuentro se registró un número considerable de bajas.

Noticias de Gibraltar

Se ha prohibido la permanencia de extranjeros en Gibraltar.

Las patrullas recorren las calles y ejercen severa y estrecha vigilancia.

Ha pasado el estrecho una escuadra de cuarenta unidades.

Los cañones de la plaza están preparados para romper el fuego tan pronto como se ordene.

Los barcos surtos en el puerto se han aprovisionado de carbón y de agua.

Se rumorea que un torpedero inglés ha capturado a un buque carbonero alemán.

Francia, Alemania y Rusia

París.—Continúan las conversaciones entre Francia, Alemania y Rusia.

Se desmiente que en esta última potencia se haya modificado el gabinete ministerial. Se han fijado las reglas a que deben sujetarse los extranjeros.

En Francia el Gobierno se ha incautado de todas las armerías.

La movilización en Francia

París.—A las once de esta mañana han quedado terminadas las medidas previas y la transmisión de órdenes para la movilización militar.

Los reservistas que se incorporan son recibidos con delirante entusiasmo y gran alboroto.

Se les acama y se les abraza en las calles.

Cierre de fábricas

San Petersburgo.—Por falta de personal han sido cerradas muchas fábricas.

Romanones.—Denuncia

El conde de Romanones ha apasionado su viaje a Sigüenza.

El Fiscal ha denunciado una hoja publicada por la Unión radical internacional.

En Bayona y en Biarritz

En Bayona el aspecto de la población no puede ser más triste. Las calles están desiertas.

Iguualmente en Biarritz.

Se ha conseguido aplazar por algunas horas el cierre de la frontera y esto permitirá regresar a muchos españoles que veranean en aquellos pueblos.

Confiscaciones.—Dinero

Se sabe que el gobierno francés ha confiscado los caballos y automóviles de la región fronteriza con España.

En Francia el dinero español se cotiza a la par.

Supuesto choque

Los policías de Bayona aseguran que en la frontera del este de Francia ha ocurrido un sangriento choque entre alemanes y franceses.

Esta noticia no ha sido hasta ahora confirmada.

En las Palmas

En Las Palmas (Canarias) se han anulado los pedidos de frutas.

Ha llegado a la misma ciudad un crucero francés que se dirige al África.

También ha llegado a dicha ciudad un vapor alemán portador de carbón.

En Londres

Al conocerse en Londres el estado de guerra entre Alemania y Rusia se alteró el orden en los barrios extremos.

Se formaban numerosos grupos que la policía disolvía.

Los oficiales alemanes de la reserva desenvainaron los sables.

Estas noticias causan una gran sensación.

Alemanes en España

La colonia alemana residente en Madrid ha dado un banquete a los reservistas que marchan a incorporarse a filas. Se pronunciaron discursos patrióticos y conmovedores.

Ignórase por qué vía marcharán a su país. En Barcelona hay muchos que piensan utilizar la vía marítima y lo mismo sucede en otros puertos.

Un aviador francés

El aviador Trier que se había labado en Sevilla ha marchado para incorporarse a la escuadrilla de aeroplanos franceses.

Banda suiza

La banda suiza que había ido a Valencia para asistir a un concurso ha recibido orden de regresar a Berna.

Cosas del mar

Sigue la paralización de buques mercantes.

En aguas de Holanda ha sido apresado un barco de guerra austriaco que infringía las leyes de la neutralidad.

Invasión alemana en Francia

Barcelona 3, 6'15.

Trasmite a vueta pluma y por el orden en que se reciben las noticias de la invasión de las tropas en Francia.

La noticia de la ocupación de Luxemburgo por fuerzas alemanas ha causado fuertísima emoción en Inglaterra.

Se confirma que los alemanes penetraron en Francia por cerca de Chiroy.

Noticias posteriores confirman también que los alemanes han invadido Francia por el departamento del Morella.

Los estados mayores de Francia y de Inglaterra están de perfecto acuerdo respecto al plan de campaña que ha de seguirse.

Los voluntarios del Orange y del Ulster se han ofrecido al Gobierno.

Esta madrugada se ha comunicado a Londres en despacho oficial que las fuerzas alemanas han forzado la frontera en Lengwy.

Noticias particulares posteriores dicen que se oyen disparos de cañón en Lengwy.

Invasión rusa en Alemania

Doy a continuación los datos hasta ahora sabidos sobre la invasión rusa en Alemania.

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra en una conversación particular habló de un choque y de una victoria de alemanes en la frontera rusa.

Dicen de Berlín que columnas de cosacos y otras tropas rusas con artillería han invadido el territorio alemán cerca de Bimlle.

Austria y Servia

Un corresponsal inglés en Nisch dice que tres divisiones austriacas trataron de atravesar el Nakun.

Los serbios les rechazaron y les hicieron bajas.

Tenemos aglomerado en la redacción un servicio telegráfico extensísimo. En vista de ello hemos decidido publicar esta edición con todas las noticias que nos permite dar el espacio de que disponemos y esta tarde daremos otra con el resto de la información y las noticias que se vayan recibiendo.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Estos días canta Pilar Alonso. Aplicada y trabajadora, demuestra otra vez sus disposiciones para el arte y el público la premia con aplausos y llamadas al escenario. Esta noche se despedirá. La función estará dedicada al personal del acorazado «Pelayo» y cañonero «Osado».

El miércoles debutará una sorprendente atracción: Las focas amaestradas, número que en todas partes llama poderosamente la atención.

TEATRO DE VERANO.—Se hace aplaudir la cupletista Julia Pellin. Esta noche se despedirá del público.

CINE CONSEY.—Se proyectaron hermosas películas. Gustó mucho la titulada «El misticismo».

CONSULADO IMPERIAL DE ALEMANIA

En virtud de órdenes telegráficas recibidas de los Excmos. señores Embajador de Alemania en San Sebastián y Cónsul General del Imperio en Barcelona, se previene a los súbditos alemanes que se encuentren en Menorca que con toda urgencia se presenten en este Consulado, Infanta 24, para enterarse de las órdenes dictadas por el Gobierno Imperial con el carácter de urgentes.

Mahón 3 Agosto de 1914.—El Cónsul, Juan F. Taltavull.

Cronica local

Ayer por la tarde amenizó el paseo de Isabel II la banda militar y por la noche la municipal.

A una y otra hora se vió aquel sitio muy concurrido.

En vista de haber aumentado tanto el servicio telegráfico de madrugada, y para dar mayores facilidades a la Prensa, el señor Ortuño se propone adoptar un nuevo aparato telegráfico, que se ensayará entre Madrid y Barcelona, que permite dar margen a varios sectores, siendo hasta posible que la cinta fuese tatadrada por el mismo interesado y tasada a tanto el metro de cinta impresa con los traductores ordinarios.

El señor Allende ha reiterado las órdenes a los inspectores de viveres municipales para que redoblen la vigilancia contra las adulteraciones de los alimentos.

Estos han emprendido una campaña practicando continuas visitas a las tiendas de comestibles, recogiendo

muestras que son enviadas al laboratorio para su análisis.

El alcalde tiene el propósito de castigar con mano dura a los que expendan alimentos adulterados.

Completando el avance publicado acerca de los resultados obtenidos por la rebaja en la tarifa de telegramas, la Dirección General de Comunicaciones ha realizado una estadística comparativa del primer trimestre de 1913 con la del actual, de la cual se desprende un resultado por demás halagüeño.

La diferencia en más alcanzada en 1914 da un total de 502.197 transmisiones.

El número de telegramas cursados ha producido un aumento en el ingreso líquido para el Tesoro que asciende a 68.315 pesetas.

En Felanitx desde hace varias semanas ha bajado el precio del almendrón, hasta el punto de que hoy no se paga más que a razón de 125 pesetas el quintal, lo cual indica una pérdida de valor de más de 25 pesetas sobre los precios que normalmente rigieron para el producto de la última cosecha.

A la prensa de Palma se le han facilitado datos antropométricos de los niños que forman las colonias escolares.

Dice un periódico de Madrid:

«Entre los jefes y oficiales que han obtenido recompensas en África figuran hijos o parientes de Marina, Sotomayor, Polavieja, Martínez Campos, Borbón, Orleans, Berenguer, Aizpúa, Villaiba, Barroso, Aguilera, Arellano, etc.»

«¿Quién quiere la guerra?»

Del mismo diario:

«En cuestión de empleados, aquello va a dejar en mantillas a Cuba y Filipinas. Allí hay un buen número con pingües sueldos. Por lo pronto, todos los civiles disfrutan el doble. Señor ministro de la Guerra, ¿no será justo que también los militares lo cobren? Porque éstos, al fin y al cabo, exponen la piel y sufren mil molestias, mientras que muchos de los otros no hacen nada.»

Pronto llegará a Palma el expresidente del Congreso y prohombre liberal, señor Villanueva.

Según leemos en la prensa de Palma a principios del próximo mes de Septiembre es probable que se celebre en aquella ciudad una fiesta de aviación en la que tomaría parte el aviador Lucien Demazel.

Buena ocasión para sustituir por un solo número científico y moderno todo el programa de fiestas de villorrio que suele desarrollarse precisamente en la época citada.

Lo mejor para limpiar la dentadura y hermosear las encías, «Pasta Dentífrica Orive». Tubo 1 peseta.

Terminada la licencia que disfrutaba, el sábado se posesionó del cargo el escribano de este juzgado de instrucción don Ramón Monar.

CAÑTEQUILLA DANESA

C. P. ESBENSEN. Se recibe fresca todas las semanas. Plaza Príncipe núm. 10. José Codina Cortada.

AL PÚBLICO

Uno de estos próximos días tendrá lugar en la casa número 29 de la calle de Pí y Margall la venta en subasta de los géneros procedentes del establecimiento de don Emilio Dalmau.

F. VALLADOLID

Médico especialista en las enfermedades del Estomago e Intestinos. Consulta diaria de 11 a 1 y de 7 a 8. Anunciyav núm. 16.

Consultorio Médico Quirúrgico

Tipografía Mahonesa, Calle Nueva, Mahón.